

# ГЕУЛА



Вестник  
Эрн  
Мошиаха

Канун Субботы Ваеце, 6 Кислева 5765 (19.11.04)

ו' כסלו, ה'תשס"ה

314

## Сыновьям и дочерям Израиля, где бы они ни находились, да пребудет с ними Б-г.

Мир и благословение!

В связи с праздником освобождения (19 Кислева) основателя учения ХаБаД, рабби Шнеур-Залмана из Ляд, автора книги Тания, чье освобождение послужило знаком Свыше продолжать распространение учения хасидизма ХаБаД и дало свободу мысли и действий в развитии идеологии и установлении образа жизни, исповедуемой хасидизмом ХаБаД в частности, и учением хасидизма вообще.

Мне хотелось бы выразить свое сокровенное желание, чтобы каждый из нас удостоился личного освобождения - как благодаря помощи Свыше, так и посредством собственных усилий - от всех преград, которые препятствуют открытому проявлению добра и благородству природы каждого из нас; также желаю, чтобы эта часть природы преобладала в каждом из нас, находя свое истинное выражение в тройной любви: любви к народу Израиля, любви к Торе и любви к Б-гу, Который включает в себя все это.

Наши мудрецы говорят, что "каждая единая душа, прежде чем спуститься в этот мир, предстает пред Всевышним", и еще сказано, что "души высечены из подножия Престола Славы". Эти слова подчеркивают сущность души, ее святость, ее чистоту. Ведь душа не имеет ничего общего с материальностью нашего мира; она, по своей сути, не может быть подчинена физическим желаниям или соблазнам, которые возникают в человеке только при содействии физического тела и животной души.

Но такова воля Творца - душа, которая является "частицей Самого Б-га Свыше", обязана спуститься в этот мир, тем самым подвергаясь заключению и объединяясь с физическим телом на

десятки лет. И это новое состояние души абсолютно претит самой ее природе.

Ради чего все это? Ради исполнения Б-жественной миссии, с которой душа обязана справиться, а именно - очистить и возвысить физическое тело и наполнить физический мир Б-жественным светом, чтобы превратить его

### Обращение Любавичского Ребе к еврейскому народу в месяце Кислев

в жилище для Шхины (Б-жественного Присутствия). Душа справится со своей миссией, только если убедит тело вести жизнь согласно Торе и исполнять заповеди.

Когда душа справляется с порученным заданием, все временные боли и страдания, которые неизбежны в процессе спуска души и которыми наполнена ее жизнь в этом мире, не только оправдывают себя, но и блекнут в сравнении с великой наградой и вечным блаженством, которых душа удостоивается в Мире Грядущем.

Из всего вышесказанного можно легко представить, к каким трагическим последствиям ведет пренебрежение Б-жественной миссией души на земле. Пренебрегая этим, человек приговаривает душу к длительному сроку бесполезных и неоправданных страданий, горечь которых не искупит даже то вечное блаженство, которое Б-г уготовил для души. Порой случаются у таких людей "всплески" духовности - в изучении Торы, например, или исполнении заповедей. К сожалению, и об этом горько даже думать, зачастую такие всплески возникают на очень короткое время и гаснут из-за недостатка настоящего энтузиазма и внутренней радости, из-за непонимания того, что именно такого рода поведение оправдывает существование.

Но, кроме того, что в такие моменты из-за неиспользованной возможности исполнить волю Всевышнего упускается нечто жизненно важное и безво-



звратно теряются преимущества, которых можно было бы удостоиться благодаря исполнению Б-жественной воли, - следует учесть, что здравому смыслу вообще претит подобная жизнь, в течение которой делается упор на порабощение и деградацию души. Но именно это и происходит, если человек сознательно отказывается исполнять волю Творца и тем самым лишает душу великого блага, которого она удостоивается своим восхождением посредством предварительного спуска.

Теперь уже совершенно ясно, что наши мудрецы имели в виду, когда говорили: "Человек не согрешит, пока не овладеет им дух безумия". Не требуется глубокого размышления, чтобы понять - поскольку "материальная жизнь душе отвратительна", и поскольку душа, которая является

### Субботние Свечи

	Зажигание свечей	Исход Субботы
Иерусалим	16:02	17:16
Тель-Авив	16:17	17:18
Хайфа	16:06	17:16
Беер-Шева	16:21	19:28
Москва	15:58	17:17
Петербург	16:03	17:23
Нью-Йорк	16:16	17:23



Барух Ага Адо-най Эло-эйну мэлех аОлам, ашер кидешану бемидцотав ведивану леадлик нер шель шабат кодэш

Легко - Качественно - Быстро  
работает издательство

ШЕМ

т.с.а. 03-553-9275 Бат-Ям



770

Да здравствует Любавичский Ребе - Король Мошиах!



*Тора глазами  
Мошиаха*

**ОБРАЩЕНИЕ РЕБЕ**

"частицей Б-га Свыше", вынуждена опуститься в "прах и пепел", самый благоразумный поступок для человека - сделать пребывание души на земле приятным, насколько это возможно. И сделать это можно, только если вести жизнь согласно Торе и заповедям - безо всяких компромиссов.

Также совершенно ясно, что поскольку Всевышний, Который - абсолютное Добро, принуждает душу спуститься с "высочайших высот до глубочайших глубин" ради того, чтобы побудить тело изучать Тору и исполнять заповеди - какой же великой должна быть их ценность!..

Более того, спуск души ради последующего подъема показывает нам, что нет иного пути для души в достижении ее цели. Единственный путь - это спуск души и жизнь ее в этом мире. Само собой разумеется, что если бы был более легкий, более безболезненный путь, Всевышний не принуждал бы душу спускаться с высочайших высот Престола Славы в этот нижний мир. Ведь только здесь, опустившись до глубочайших глубин, душа может достичь высочайшего подъема, превзойдя даже ангелов. Как говорят наши мудрецы: "Земные праведники превосходят самых возвышенных ангелов".

Размышляя над величиим Торы и заповедей, особенно над тем, что они являются неотъемлемой частью его жизни, а также размышляя над тем, что Тора и заповеди - единственное средство, с помощью которого он может достичь совершенства души и помочь ей исполнить Б-жественную миссию, человек должен испытать чувство истинной радости за свою судьбу и наследие, вопреки всем материальным трудностям и препятствиям, как внешним, так и внутренним, которые неизбежны в этом мире. Лишь только так можно жить в соответствии с заповедью: "Служите Г-споду в радости". Это правило рабби Исраэль Баал-Шем-Тов положил в основу своего учения, а рабби Шнеур-Залман из Ляд, чье освобождение мы отмечаем 19 Кислева, подробно его разработал в своем основополагающем труде - Тании.

С благословением.

Бруклин, Нью-Йорк. 5714 ('54) год.

**ЧУДЕСА СЕГОДНЯ**

**"IT'S NOT HIM!"**

Этот удивительную историю рассказал нам Довид Н., не так давно вернувшийся от Ребе из Нью-Йорка. (Полное имя рассказчика по понятным ниже причинам не разглашается).

"Мы приземлились в аэропорту им. Кеннеди в среду, накануне праздника Симхат-Тора. На пропускном пункте я, как и положено, передал свой паспорт служащему. Тот внимательно изучил документ, а потом неожиданно попросил оставить отпечатки пальцев. "Еще одно новшество благодаря "Близнецам", - подумалось мне. Приложил пальцы.



Чиновник посмотрел на меня, потом - на экран компьютера и... попросил пройти с ним.

Тут я не на шутку испугался. Всплыло в памяти далекое, "дохабадское" прошлое.

...Сразу после окончания службы в армии поехал я с друзьями в Америку - искать приключений. Что и говорить, нашли мы их предостаточно. Не стану вдаваться в подробности, скажу только, что кое-кого из моих приятелей упекли на несколько лет, я же выкрутился и уехал. Отпечатки моих пальцев, однако, были взяты.

И вот сейчас, идя за чиновником, вспомнил я всю эту историю. Настроение мое, что и говорить, было далеко не праздничное. Воображение услужливо рисовало картины - одну мрачнее другой.

Тут вдруг возникла мысль: "Но ведь я приехал к Ребе! Он обязательно должен мне помочь!" И я стал напевать "Йехи Адонейну".

В полицейском отделении меня уже ожидали двое - начальник и его заместитель. Снова я должен был оставить отпечатки пальцев. Они принялись сверять сделанные отпечатки с теми, что были на экране компьютера.

Я мог разобрать лишь обрывки разговора. Один говорил: "Это он", второй возражал: "Нет, не он".

Вспомнилась мне в этот момент история о Пятом Любавичском Ребе Шалом-Довбере (Ребе РАШАБе). К нему на аудиенцию пришел молодой человек и подал записку с просьбой о благословении. Ребе же, вместо того, чтобы благословить его, вдруг встал со стула и начал взволнованно рассказывать по комнате, повторяя по-русски одну и ту же фразу: "Он! Нет, не он!.. Он! Нет, не он!.." Затем Ребе сделал паузу и, наконец, произнес утвердительно: "Нет. Не он".

Молодой человек был удивлен и раздосадован непонятным поведением Ребе. Прошло много лет. Этот человек отошел от Торы, изменил вере своих отцов и добился солидного положения в обществе. В один из моментов своей жизни он оказался на пороге смерти, что и подвигнуло его на раскаяться. Он от всего сердца вернулся на путь Торы и начал взволнованно рассказывать по комнате, повторяя по-русски одну и ту же фразу: "Он! Нет, не он!.. Он! Нет, не он!.." Затем, помолчав несколько секунд, твердо и уверенно произнес: "Нет, не он!.." и приказал задержанного освободить...

В один из дней он был задержан жандармом, который доставил его в участок, к начальнику. Тот, изучая фотографию, стал негромко повторять вслух: "Он! Нет, не он!.. Он! Нет, не он!.." Затем, помолчав несколько секунд, твердо и уверенно произнес: "Нет, не он!.." и приказал задержанного освободить...

...Я, вспомнив эту историю, стал повторять на иврите, как заклинание: "Зэ ху. Зе ло ху... Зе ху. Зе ло ху (Он. Нет, не он)". А затем громко и твердо сказал: "ЗЕ ЛО ХУ! ПУСТЬ РЕБЕ КОРОЛЬ МОШИАХ РЕШИТ - ЗЕ ЛО ХУ!.."

И в этот момент начальник коротко отрезал: "IT'S NOT HIM!" ("Это не он!") Мне принесли извинения за причиненные неудобства, в течение очень короткого времени подтвердили визу, и офицер полиции лично провел меня к выходу.

Прибыв в "Севен Севенти", я рассказал об этом чуде. И мне сказали, что в одной из бесед Ребе подчеркнул как-то, что когда еврей возвращается к своим корням и всего себя окунает в новый мир, мир святости, он меняет даже свою сущность, становится абсолютно новым человеком, не тем, кем был раньше. Одним словом - "IT'S NOT HIM!"

Контактный телефон МОРЕ "Геула":  
(03)960 0557

Адрес: Кфар-Хабад, п/я 819, Израиль  
geula@geula.org, архив: www.geula.org

Ответственный редактор: Михаэль Гоцель  
Ред. коллегия: Э. Элкин, Е. Брусиловская

**У вас до сих пор нет чудесного доллара Ребе?**

**У нас есть такой доллар для Вас! Каждый из вас кто пожертвует 770 шекелей на поддержку деятельности МОРЕ "Геула" получит доллар с благословением Ребе шлита Короля Мошиаха.**

(03) 909 3894